

МЕСЯЧНИК «БЕЛОЙ ТРОСТИ»

начался в нашей стране. Рассказать о нем мы попросили председателя Новосибирского областного правления Всесоюзного общества слепых В. С. Клемешева.

— Эта традиция пришла к нам из-за рубежа, где уже многие годы проводится день «Белой трости», — сказал Владимир Семенович. — Он призван привлечь внимание общественности к условиям жизни инвалидов по зрению и способствует поступлению средств от благотворительных организаций и пожертвований от частных лиц на нужды слепых.

Наверное, можно было и у нас ограничиться одним днем, посвященным нашим проблемам. Но или у нас проблем слишком много, или организаторских способностей не хватает... Так или иначе, уже во второй раз проводится именно месячник.

Не могу сказать, что в прошлом году в Новосибирске он прошел удачно. Единственным практическим результатом его стало решение облисполкома о такой привилегии для слепых, как возможность без очереди приобретать билеты на железнодорожный и авиаотранспорт (могу сказать, что никакой дополнительной нагрузки на зрячего горожанина это не вызывает, потому что ежегодно самолетом пользуются порядка ста слепых, поездами чуть больше), а также лекарства в аптеке. И хотя такое решение принято, но до сих пор нам не удается отпечатать специальные вкладыши для инвалидских книжек с текстом решения и в результате иногда приходится выслушивать от людей много обидных слов.

Вообще-то, мне кажется, что к слепому человеку и без всяких вкладышей должно быть более бережное отношение. Но, как говорится — дефицит милосердия.

Нынешний месячник мы начали с того, что разослали во многие организации письма-памятки о том, что люди в темных очках и с тросточкой в руке гребут специфического подхода в общении. На улице, например, некоторые пешеходы, видя, что инвалид нуждается в помощи, просто не решаются ему эту помочь оказать, не знают, как себя вести.

Нынче нами подготовлены и специальные анкеты, способствующие социальной адаптации лиц, недавно потерявшим зорение.

В этом же месяце в нашем мединституте начнется обучение группы инвалидов профессии массажиста.

Во всех первичных организациях общества в эти дни состоятся встречи с общественностью. В городе такой «круглый стол» запланирован на 21 октября. Мы хотим, чтобы новосибирцы лучше узнали, кто мы такие, как живем, в чем нуждаемся.

Могу сообщить, что областное правление включает в себя тринадцать первичных организаций, где состоят 2700 инвалидов по зрению первой и второй группы. Еще 200 инвалидов по разным причинам не состоят членами нашего общества.

В Новосибирске зарегистрировано около полутора тысяч слепых. Хотелось бы, чтобы этот месячник стал хорошей школой общения здоровых людей и людей, живущих в мире

ночи.

Вечерний Новосибирск

г. Новосибирск

Е -3 ОКТ 1989.